

形势总是比人强 办法总比困难多

# 按十八大要求定能破解股市危机

## 名家看盘

安徽新闻名专栏



维稳期刚过，股市便以连续跳水的方式跌回1999的起点，离12年前的2073点越走越远，跌破2000点整数大关重回上世纪90年代的“1”时代，没有悬念，着实令广大股民十分寒心。中国股市连续五年的熊市难道永无尽头？股市危机难道真的无可解？非也！在我看来，只要坚决按照十八大的要求去做，定能破解股市危机。

华东师范大学企业与经济发展研究所所长 李志林

## 管理层应与股民心心相印

十八大报告中强调：“任何时候都要把人民的利益放在第一位”，“放在心中最高的位置”。习近平总书记在“就职演说”中真切表示：“要与人民心心相印，同甘共苦”。可见，新一代党的领导人把关心民生作为治国的总路线，受到国内外媒体和广大人民的高度赞赏。其实，8000万股民、3

亿家庭人口也是“人民”中最重要的成分之一，是最有活力、最有消费力、为改革开放作出最大贡献和最大牺牲的群体。面对过去10年GDP增4倍、M2增7倍、国家财政收入增12倍、外汇储备增10倍，而股市却12年涨幅为负，5年来股民财产普遍缩水7~8成、亏损累累的不正常状况，作为股

市管理层，应更有强大的责任感和使命感，与股民心心相印，同甘共苦，采取积极的股市政策，把维护股市的稳定健康发展，使之稳中有涨，为投资者减亏，为增加投资者财产性收入，放在各项工作的首位。这是每一个执政者都必须牢记的“我是谁？”“为了谁？”的大是大非问题。

## 用科学发展观重新审视和纠正扩容大跃进

十八大报告和新党章，已经把科学发展观列入党的指导思想和行为指南。李克强同志更强调：“必须坚决破除一切妨碍科学发展观思想观念和体制机制的弊端。”必须承认：中国股市用20年时间变成世界第三股市。走完了世界股市200多年的道路，

这虽是巨大成功和世界奇迹。但必须承认，这是建立在“万民血泪”基础上的，导致的结果就是股市与经济发展背道而驰。12年涨幅为负，连续5年熊冠全球，表现垫底。尤其是，几个月前声称2020年中国股市规模再扩大4倍、达80万亿美元的某管理层人士，又

发豪言：“10年后中国上市公司将达1万家”，即增4倍。这远远超越了十八大报告提出的2020年经济和居民收入双双翻一倍的目标，导致了周五股市极度恐慌抛售情绪。这一切都是明显违背科学发展观的，管理层必须旗帜鲜明地抛弃“大跃进”观念和做法。

## 坚决纠正股市体制和机制上的“不公”

十八大报告中20多次强调“公平”，145次提到“人民”，并要求“坚决纠正收入分配领域中的不公，尤其是再分配领域中的不公”，非常振奋人心。我认为，股市中的“不公”最为明显。例如：新股发行时只发25%的流通股，相关利益集团暗中勾结，

千方百计地以“三高”发行，为的是一年后和三年后75%的大小非解禁时能卖个高价，牟取暴利。又如，大比例增发，再辅之于高送转，使利益集团赚得钵满贯。再如，持股比例甚高、成本极低的大小非在任何股价上抛售，既不损害第一大股东地位，又能

获利丰厚，而二级市场投资者却一次又一次地成为他们的“提款机”。这种种严重“不公”状况，加剧了财富的两级分化，破坏了民生，扰乱了社会的稳定，必须坚决加以纠正。否则，广大投资者只能一批又一批地离开股市，股市非崩盘不可。

## 重大决策必须听取群众意见

十八大报告提出了新的“两个凡是”：“凡是涉及群众切身利益的决策，都要充分听取群众意见；凡是损害群众利益的做法都要坚决防止和纠正。”但是，这些年来，股市的重大决策，都没有充分听取群众意见，而是打着“发展”的旗号，由少数人独断专行。例如，几年前推出创业板时，管理层和舆论一片叫好，美其名曰“十年磨一剑”。但是结果如何呢？创业板指数1000点，最高

1159点，现在只有650点，股价普遍被打2~3折，投资者均被一网打尽。又如，两年前推出股指期货时，管理层将它的作用吹得天花乱坠，说：“此前股市之所以从6124点跌到1664点，就是因为没有股指期货。一旦有了股指期货，就可烫平股市的波动，扭转单边下跌市，维系股市健康稳定发展。”但实际的情况却是：自从2900点左右推出股指期货后，空头做空一直占据主导地位，引

领股指一路下跌，反弹幅度越来越小，股市就从来没有过好。这样的股指期货，背离了管理层的初衷，要它有何用？更不可思议的是，十八大刚过，证监会副主席又迫不及待地召开10大券商会议，征求800家排队IPO的意见，周四媒体用的标题便是：“800家排队IPO坚决要发”，让市场惊悚。为何只征求10大券商即IPO的利益方的意见，而不召开专家、市场人士和股民座谈会征求意见呢？

## 必须从改革入手破解股市危机

新证监会主席上任一年来，先后推出了70多项股市改革“新政”，其改革勇气和精神可嘉。但是我以为，这70多项改革，基本上是属于技术层面的改革，作用不大，这已经被他上任时的2473点到现在1999点的下跌所证明。

形势总是比人强，办法总比困难多。要破解中国股市危机，必须从体制和机制上的改革作为突破口。

此前，我提出了“三招拯救股市危机”的良方，得到了众多市场人士和投资者的认同。现在，我的想法是：如果第三招，即大小非减持须与发行价挂钩这一点存在分歧的话，那么不妨先试行“前两招”，即采取新老划断的方法，从排队的800家IPO“堰塞湖”开始，今后新上市公司发行后，参照国际惯例，第一大控股股东比例不得超过30%（可以用缩股、存量发行、分散股份、增加流

通股发行等方法解决）；对上市公司没完没了的巨额再融资（国外股市基本没有增发新股），或鼓励发行债券，或将定向增发股份定性为永不能在二级市场流通的优先股。

我相信，只要采纳这两招，同时管理层对每年的IPO家数和总量，提前一年向市场预告，给市场一个明确的供求预期。最好再能设立股市维稳基金，那么中国股市的危机便可迅速破解，重回“稳中有涨”的慢牛市道。

## 大腕飞镖

### 巴菲特三季度大买农机股

15日，巴菲特旗下伯克希尔哈撒韦公司三季度持仓公布，其中新近买入数额最多的股票为迪尔农机，买入股份为398万股，价值3.28亿美元，超过了新近买入排名第二到第四位的额度总和。

这已经不是迪尔农机第一次与股神一同出现在新闻头条。今年5月初，伯克希尔哈撒韦举行股东大会后，巴菲特在接受电视采访时曾透露，他几乎达成了一笔220亿美元左右的并购交易，但最终因为价格未谈拢而无奈放弃。按照巴菲特当时所透露的“高质量的资产、占主导的市场份额以及相当合理的估值，并且市值接超200亿美元”的标准，市场普遍认为迪尔农机最有可能是巴菲特尝试收购的公司之一。曾有接近交易的内幕人士透露，巴老的并购对象就是迪尔农机，但迪尔农机发言人并未对此作出回应。

迪尔农机是世界最大农机制造商，2012年位列全球500强第190位，主要生产拖拉机、条播机、收割机等农机。巴菲特本次增持迪尔农机这一行业龙头，可以看作是对农机行业前景的乐观判断。

就在14日举行的国际农机工业发展研讨会上，与会人士一致认为明年全球农机市场仍将保持5%以上的增长。以美国为例，即使今年夏天遭遇史无前例的旱灾，今年前三季度拖拉机销量同比仍增长了8%。

陈晓力

## 教你一招

### 通过复盘——让你从新手成为高手

(接上期)

#### 2、看自己的自选股(包括当日选入的):

观察是不是按照自己预想的在走，检验自己的选股方法，有哪些错误，为什么出错，找出原因，改进。

看哪些个股已经出现买点(买点自己定的，按照什么标准也是你自己定的)的个股，你要做一个投资计划，包括怎么样情况怎么买，买多少、多少价格、止损位设置等。

#### 3、看大盘走势:

主要分析收阴阳的情况、成交量情况，与昨日相比是否怎么样的情况，整个量价关系是否正常，在日K线的位置、含义，看整个日K线整体趋势，判断是否可以参与个股，能否出现中线波段，目前大盘处于哪一级趋势的哪个阶段。看当日大盘波动情况，什么时候在拉抬、什么时候在打压，拉抬是哪些股，打压又是哪些股，它们对大盘的影响力又是如何。看涨跌平个股家数，了解大盘涨跌是否正常。了解流通市值前10名个股的运况，以及对大盘的影响，如果不是大盘股影响大盘，找出影响大盘的板块。了解大盘当日的高低点含义，了解大盘的阻力和支持位，了解大盘在什么位置有吸盘和抛压，了解哪些个股在大盘打压之前先打压，哪些个股在大盘打压末期先止住启动。

综合排名榜，市场各要素都展现在这里，哪些个股在活跃，哪些个股在出逃最强烈，哪些个股在拉尾市勾当，哪些在尾市打压制造恐慌假相，哪些个股盘轻如燕，哪些步履蹒跚，这是主力的照妖镜。

别忘了还要关注其它市场和品种的情况，回购情况如何，国债情况如何，B股情况如何等等，它们反映的什么样的资金面以及对大盘的情况。掌握基本要素和复盘熟练的要求后，你的盘面感觉肯定是不同的。反复训练后，可加快速度，翻阅个股也不必要看全部，看涨跌前后几版、权重股、自选股等就可以了。复盘是辛苦的，但只有苦尽才能甘来。

孟利宁